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(Ban hành kèm theo Quyết định số  47  /QĐ-ĐHKH, ngày 21 / 02 /2014)

I. CÁC CĂN CỨ XÂY DỰNG QUY TRÌNH
- Luật viên chức số 58/2010/QH12 ngày 15/11/2010 do Chủ tịch Quốc hội ký; 

- Điều lệ trường đại học ban hành theo Quyết định số 58/2010/QĐ-TTg  ngày 22 tháng 9 năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ;
- Căn cứ Quy chế Bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, từ chức, miễn nhiệm cán bộ, công chức lãnh đạo (Ban hành kèm theo Quyết định số 27/2003/QĐ-TTg ngày 19/02/2003 của Thủ tướng Chính phủ); 
- Căn cứ Quyết định số 5099/QĐ-BGDĐT ngày 19/11/2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, từ chức, miễn nhiệm công chức, viên chức lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- Quyết định số 1245/QĐ-ĐHTN ngày 03/11/2011 của Giám đốc Đại học Thái Nguyên ban hành Quy định về phân cấp thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế đối với các trường đại học và cao đẳng trực thuộc Đại học Thái Nguyên;
II. NGUYÊN TẮC TRONG BỔ NHIỆM, BỔ NHIỆM LẠI ĐỐI VỚI CÁN BỘ, VIÊN CHỨC LÃNH ĐẠO, QUẢN LÝ


1. Các cấp ủy đảng từ chi bộ trực thuộc trở lên lãnh đạo công tác bổ nhiệm, bổ nhiệm lại đối với cán bộ, viên chức theo phân cấp quản lý đúng quy trình, thủ tục;


2. Thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, phát huy trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị; cán bộ, viên chức được bổ nhiệm, bổ nhiệm lại phải có đủ tiêu chuẩn theo quy định;


3. Xuất phát từ yêu cầu, nhiệm vụ của phòng, khoa, bộ môn trực thuộc và điều kiện, tiêu chuẩn của cán bộ, viên chức;


4. Bảo đảm sự ổn định, kế thừa và phát triển của đội ngũ cán bộ, viên chức, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của đơn vị.

III. CƠ CẤU VỀ NHÂN SỰ 

1. Phòng Hành chính - Tổ chức: 01 Trưởng phòng, 01 đến 02 Phó Trưởng phòng.

2. Phòng Đào tạo: 01 Trưởng phòng, 01 đến 02 Phó Trưởng phòng.

3. Phòng Kế hoạch- Tài chính: 01 Trưởng phòng (kiêm kế toán trưởng), 01 Phó Trưởng phòng.

4. Phòng Thanh tra khảo thí và Đảm bảo chất lượng giáo dục: 01 Trưởng phòng, 01 đến 02 Phó Trưởng phòng.
5. Phòng Quản lý khoa học - Hợp tác quốc tế: 01 Trưởng phòng, 01 Phó Trưởng phòng.

6. Phòng Công tác sinh viên: 01 Trưởng phòng, 01 đến 02 Phó Trưởng phòng.

7. Phòng Quản trị - Phục vụ: 01 Trưởng phòng, 01 đến 02 Phó Trưởng phòng.

8. Trung tâm Công nghệ thông tin và Thư viện: 01 Giám đốc, 01 đến 02 Phó giám đốc.

9. Đối với các Khoa và Bộ môn trực thuộc trường: 01 Trưởng khoa (Trưởng bộ môn), 01 đến 02 Phó Trưởng khoa (01 Phó trưởng Bộ môn).

10.  Mỗi bộ môn trực thuộc khoa có 01 Trưởng bộ môn, 01 Phó trưởng bộ môn.

IV. ĐIỀU KIỆN BỔ NHIỆM

1. Đạt tiêu chuẩn chung của cán bộ, viên chức và tiêu chuẩn cụ thể của từng chức danh bổ nhiệm theo quy định chung của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Điều lệ trường đại học, Quy chế tổ chức và hoạt động của trường Đại học Khoa học. 

2. Có đầy đủ hồ sơ cá nhân được cơ quan chức năng có thẩm quyền xác minh rõ ràng, trong đó có kê khai tài sản, nhà, đất theo quy định;

3. Tuổi bổ nhiệm

a) Cán bộ, viên chức bổ nhiệm lần đầu không quá 55 tuổi đối với nam và không quá 50 đối với nữ; 

b) Trường hợp cán bộ, viên chức đã thôi giữ chức vụ lãnh đạo, sau một thời gian công tác nếu được xem xét để bổ nhiệm giữ chức vụ lãnh đạo, thì điều kiện về tuổi thực hiện như quy định khi bổ nhiệm lần đầu;

        
4. Có đủ sức khỏe để hoàn thành nhiệm vụ được giao;

         
5. Không trong thời gian bị thi hành kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên.

V. THỜI HẠN BỔ NHIỆM

Đối với Trưởng, Phó các phòng, Giám đốc, Phó Giám đốc Trung tâm, theo nhiệm kỳ của Hiệu trưởng và có thể được bổ nhiệm lại.

Đối với Trưởng khoa, Trưởng bộ môn trực thuộc trường nhiệm kỳ 5 năm và có thể được bổ nhiệm lại nhưng không quá hai nhiệm kỳ liên tiếp. Nhiệm kỳ của Phó Trưởng khoa, Phó Trưởng bộ môn trực thuộc và Trưởng, Phó bộ môn thuộc khoa theo nhiệm kỳ của Trưởng khoa và có thể được bổ nhiệm lại.
VI. TRÌNH TỰ BỔ NHIỆM LÃNH ĐẠO CÁC PHÒNG, TRUNG TÂM
1. Chức vụ Trưởng phòng, Giám đốc trung tâm
Nguyên tắc: Trưởng phòng của các phòng về đào tạo, khoa học và công nghệ, hợp tác quốc tế phải là tiến sĩ đã từng là giảng viên đại học hoặc đã tham gia giảng dạy đại học ít nhất 5 năm.
Bước 1. Trên cơ sở nguồn cán bộ đã được quy hoạch và những nhân tố mới đáp ứng các tiêu chuẩn về phẩm chất, năng lực công tác, năng lực chuyên môn, Hiệu trưởng xem xét giới thiệu viên chức dự kiến bổ nhiệm để Ban thường vụ Đảng ủy, Ban Giám hiệu xem xét trước khi lấy phiếu tín nhiệm. 

a) Thành phần tham dự Hội nghị lấy thư giới thiệu gồm: Tổ công tác của Trường (Hiệu trưởng (hoặc Phó Hiệu trưởng), cán bộ phụ trách công tác tổ chức cán bộ của trường), toàn thể viên chức và hợp đồng lao động của đơn vị từ một năm trở lên. 
b) Chủ trì Hội nghị: Tổ công tác của Trường
c) Nội dung Hội nghị lấy thư giới thiệu:

- Tổ công tác của Trường phổ biến chủ trương của Ban Thường vụ Đảng ủy, Ban Giám hiệu.
- Trao đổi, thảo luận về yêu cầu bổ nhiệm, tiêu chuẩn bổ nhiệm cán bộ.

- Thông báo danh sách cán bộ do tập thể lãnh đạo giới thiệu.

- Giới thiệu bổ sung (ngoài danh sách quy hoạch).

- Hướng dẫn và ghi thư giới thiệu theo mẫu quy định, giải đáp thắc mắc (nếu có).

- Tổ công tác của trường thực hiện lấy thư giới thiệu. 
Bước 2. Tập thể lãnh đạo Trường (Thường vụ Đảng ủy, Ban Giám hiệu, phòng HC-TC) thảo luận nhận xét và lựa chọn giới thiệu nhân sự trên cơ sở kết quả thư giới thiệu của viên chức tại Bước 1, một chức vụ có thể giới thiệu từ 01 đến 03 người để lựa chọn, sau đó thông báo những người được giới thiệu viết Hồ sơ lý lịch.

Bước 3. Tổ chức Hội nghị cán bộ chủ chốt Trường (gồm Đảng ủy; Ban Giám hiệu; Trưởng, Phó trưởng các đơn vị; Chủ tịch Công đoàn; Bí thư Đoàn TN, Chủ tịch Hội Cựu chiến binh) để lấy phiếu tín nhiệm về nhân sự Trưởng phòng hoặc Giám đốc trung tâm trên cơ sở danh sách giới thiệu của lãnh đạo Trường. Nội dung Hội nghị gồm:

- Phổ biến tiêu chuẩn bổ nhiệm cán bộ.

- Thông báo danh sách cán bộ, viên chức được lãnh đạo Trường giới thiệu.

- Tóm tắt lý lịch, quá trình học tập, công tác; nhận xét ưu khuyết điểm, mặt mạnh, mặt yếu, triển vọng phát triển.

- Tiến hành lấy phiếu tín nhiệm.

Trên cơ sở phiếu tín nhiệm của Hội nghị cán bộ chủ chốt, Hiệu trưởng đề nghị Đảng ủy Trường xem xét.

Bước 4. Đảng ủy Trường thảo luận, nhận xét, đánh giá, biểu quyết, ra Nghị quyết và có ý kiến bằng văn bản về nhân sự được đề nghị bổ nhiệm.

Bước 5. Hiệu trưởng ký Quyết định bổ nhiệm.

2. Chức vụ Phó Trưởng phòng, Phó Giám đốc trung tâm
Bước 1. Trên cơ sở nguồn cán bộ đã được quy hoạch, Hiệu trưởng giới thiệu nhân sự dự kiến bổ nhiệm (đáp ứng các tiêu chuẩn về phẩm chất, năng lực công tác, năng lực chuyên môn, và các tiêu chuẩn theo quy định) để đơn vị tổ chức Hội nghị lấy thư giới thiệu, một chức vụ có thể giới thiệu từ 01 đến 03 người để lựa chọn.

Thành phần Hội nghị gồm: Tổ công tác của trường, toàn thể viên chức, hợp đồng lao động của đơn vị từ một năm trở lên. Tổ công tác của trường chủ trì Hội nghị.

Trên cơ sở giới thiệu nhân sự của Hiệu trưởng, Tổ công tác của trường thực hiện lấy phiếu tín nhiệm về nhân sự dự kiến giữ chức vụ Phó trưởng đơn vị. 
       Bước 2.  Tập thể lãnh đạo Trường thảo luận nhận xét và lựa chọn giới thiệu nhân sự trên cơ sở kết quả lấy phiếu tín nhiệm của đơn vị. 
Bước 3. Thường vụ Đảng ủy Trường thảo luận, nhận xét, đánh giá, biểu quyết, ra Nghị quyết và có ý kiến bằng văn bản về nhân sự được đề nghị bổ nhiệm.

Bước 4. Hiệu trưởng ký Quyết định bổ nhiệm.

VII. TRÌNH TỰ BỔ NHIỆM TRƯỞNG KHOA, PHÓ TRƯỞNG KHOA, TRƯỞNG BỘ MÔN, PHÓ TRƯỞNG BỘ MÔN TRỰC THUỘC. 
1. Đối với Chức vụ Trưởng khoa, Trưởng bộ môn trực thuộc (Gọi chung là Trưởng khoa)
Nguyên tắc: Trưởng khoa phải có bằng tiến sĩ, là giảng viên có uy tín, có kinh nghiệm trong giảng dạy, nghiên cứu khoa học và năng lực quản lý.
Bước 1. Trên cơ sở nguồn cán bộ đã được quy hoạch và những nhân tố mới đáp ứng các tiêu chuẩn về phẩm chất, năng lực công tác, năng lực chuyên môn, tổ chức Hội nghị lấy thư giới thiệu của viên chức để làm căn cứ cho Đảng ủy và Hiệu trưởng xem xét. 

a) Thành phần tham dự Hội nghị lấy thư giới thiệu gồm: Tổ công tác của Trường, toàn thể giảng viên và hợp đồng lao động của khoa từ một năm trở lên; viên chức trong trường có tham gia giảng dạy, sinh hoạt chuyên môn với khoa. Tổ công tác của Trường chủ trì Hội nghị.

b) Nội dung Hội nghị lấy thư giới thiệu: 
- Tổ công tác của Trường phổ biến chủ trương của Ban Thường vụ Đảng ủy, Ban Giám hiệu. 
- Trao đổi, thảo luận về yêu cầu bổ nhiệm, tiêu chuẩn bổ nhiệm Trưởng khoa.

- Thông báo danh sách cán bộ trong quy hoạch dự kiến giữ chức trưởng khoa.
- Giới thiệu danh sách bổ sung (ngoài danh sách trong quy hoạch).

- Hướng dẫn và ghi thư giới thiệu theo mẫu quy định, giải đáp thắc mắc (nếu có).

- Tổ công tác của trường thực hiện lấy thư giới thiệu. 
Bước 2. Tập thể lãnh đạo Trường (Thường vụ Đảng ủy, Ban Giám hiệu, phòng HC-TC) thảo luận nhận xét và lựa chọn giới thiệu nhân sự trên cơ sở kết quả thư giới thiệu của viên chức tại Bước 1, một chức vụ có thể giới thiệu từ 01 đến 03 người để lựa chọn, sau đó thông báo những người được giới thiệu viết Hồ sơ lí lịch.

Bước 3. Tổ chức Hội nghị cán bộ chủ chốt của khoa để trao đổi, thảo luận và lấy phiếu tín nhiệm về nhân sự dự kiến bổ nhiệm.

- Chủ trì hội nghị: Tổ công tác của Trường
- Thành phần tham gia hội nghị: Ban chi ủy; Trưởng, Phó khoa; Trưởng, Phó các bộ môn; Chủ tịch Công đoàn; Bí thư Liên chi đoàn.

- Nội dung Hội nghị gồm:

+ Phổ biến tiêu chuẩn bổ nhiệm trưởng khoa.

+ Thông báo danh sách cán bộ dự kiến giữ chức Trưởng khoa.
+ Tóm tắt lý lịch, quá trình học tập, công tác; nhận xét ưu khuyết điểm, mặt mạnh, mặt yếu, triển vọng phát triển.

+ Tiến hành lấy phiếu tín nhiệm.

Trên cơ sở phiếu tín nhiệm của Hội nghị cán bộ chủ chốt, Tổ công tác báo cáo Đảng ủy và Ban Giám hiệu xem xét.

Bước 4. Đảng ủy Trường thảo luận, nhận xét, đánh giá, biểu quyết, ra Nghị quyết và có ý kiến bằng văn bản về nhân sự được đề nghị bổ nhiệm.

Bước 5. Hiệu trưởng ký Quyết định bổ nhiệm.

2. Đối với chức vụ Phó Trưởng khoa, Phó Trưởng bộ môn trực thuộc Trường (Gọi chung là Phó Trưởng khoa)
Nguyên tắc: Phó Trưởng khoa phải có bằng thạc sĩ trở lên, là giảng viên có uy tín, có kinh nghiệm trong giảng dạy, nghiên cứu khoa học và năng lực quản lý. Riêng phó Trưởng khoa phụ trách đào tạo, hoạt động khoa học và công nghệ phải có bằng tiến sĩ.
Bước 1. Trên cơ sở nguồn cán bộ đã được quy hoạch hoặc ý kiến giới thiệu của cán bộ, viên chức trong khoa (đáp ứng các tiêu chuẩn về phẩm chất, năng lực công tác, năng lực chuyên môn, và các tiêu chuẩn theo quy định) khoa tổ chức Hội nghị để lấy thư giới thiệu, một chức vụ có thể giới thiệu từ 01 đến 03 người để lựa chọn.

Thành phần tham dự Hội nghị gồm: Tổ công tác của trường, toàn thể giảng viên, hợp đồng lao động của khoa từ một năm trở lên; viên chức trong Nhà trường có tham gia giảng dạy, sinh hoạt chuyên môn đối với Khoa. Tổ công tác của trường chủ trì Hội nghị.

Trên cơ sở danh sách giới thiệu của hội nghị toàn thể khoa do Tổ công tác báo cáo, Trưởng đơn vị tổ chức Hội nghị cán bộ chủ chốt để lấy phiếu tín nhiệm về nhân sự dự kiến chức Phó Trưởng khoa. 
 
+ Thành phần tham dự Hội nghị cán bộ chủ chốt Khoa gồm: Trưởng khoa, Phó Trưởng khoa, Cấp ủy chi bộ, Chủ tịch Công đoàn bộ phận, Bí thư Liên chi đoàn.

       Bước 2.  Tập thể lãnh đạo Trường thảo luận nhận xét và lựa chọn giới thiệu nhân sự trên cơ sở đề nghị của Trưởng khoa, một chức vụ có thể giới thiệu từ 01 đến 03 người để lựa chọn.
Bước 3. Thường vụ Đảng ủy Trường thảo luận, nhận xét, đánh giá, biểu quyết, ra Nghị quyết và có ý kiến bằng văn bản về nhân sự được đề nghị bổ nhiệm. 
Bước 4. Hiệu trưởng ký Quyết định bổ nhiệm.
3. Đối với chức vụ Trưởng, Phó bộ môn thuộc khoa
Nguyên tắc: Trưởng bộ môn phải là nhà khoa học có uy tín, có bằng tiến sĩ. Trường hợp đặc biệt, đối với bộ môn không phải chuyên ngành có thể bổ nhiệm người có bằng thạc sĩ làm trưởng bộ môn. 
Bước 1. Bộ môn tổ chức Hội nghị lấy thư giới thiệu Trưởng, Phó bộ môn trên cơ sở nguồn cán bộ của bộ môn với các tiêu chuẩn về phẩm chất, năng lực công tác, năng lực chuyên môn. Trưởng khoa chủ trì Hội nghị đối với Trưởng bộ môn, Trưởng bộ môn chủ trì Hội nghị đối với Phó bộ môn.

Bước 2. Trên cơ sở kết quả thư giới thiệu bước 1, Trưởng khoa tổ chức Hội nghị cán bộ chủ chốt của khoa để lấy phiếu tín nhiệm. Dựa vào kết quả thư giới thiệu, Trưởng khoa đề nghị Hiệu trưởng xem xét bổ nhiệm. (Thư giới thiệu tín nhiệm và tờ trình đề nghị được chuyển về Bộ phận Tổ chức cán bộ phòng Hành chính - Tổ chức).

Bước 3. Bộ phận tổ chức cán bộ báo cáo Hiệu trưởng về chủ trương bổ nhiệm.
Bước 4. Hiệu trưởng quyết định bổ nhiệm hay không bổ nhiệm.
Hồ sơ đề nghị bổ nhiệm đối với cấp Trưởng, Phó các đơn vị trực thuộc Trường:
- Tờ trình đề nghị bổ nhiệm của cấp ủy (đối với cấp Trưởng), của Trưởng đơn vị (đối với cấp Phó) trình Ban Giám hiệu nhà trường;

- Phiếu đánh giá cán bộ, viên chức quản lý;

- Bản kế hoạch công tác trong nhiệm kỳ được đảm nhiệm chức vụ;

- Bản nhận xét của cấp ủy nơi cư trú;

 
- Sơ yếu lí lịch theo mẫu 2C-BNV/2008;

- Nhận xét, đánh giá của cấp ủy đơn vị về cán bộ được đề nghị bổ nhiệm; 

- Các bản sao văn bằng chứng chỉ có công chứng gồm: Bằng chuyên môn, bằng hoặc chứng nhận trình độ lí luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ, quản lý nhà nước, tin học, ngoại ngữ…;

- Bản kê khai tài sản, thu nhập (Mẫu số 03 ban hành kèm theo Nghị định số 68/2011/NĐ-CP của Chính phủ);

- Giấy khám sức khỏe do bệnh viện đa khoa huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh trở lên cấp (còn trong thời hạn 6 tháng);

- Biên bản họp và biên bản kiểm phiếu giới thiệu, phiếu tín nhiệm tại các cuộc họp lấy thư giới thiệu Trưởng, Phó đơn vị trực thuộc trường.
VIII. BỔ NHIỆM LẠI 

Cán bộ, viên chức lãnh đạo khi hết thời hạn giữ chức vụ bổ nhiệm hoặc theo tình hình hoạt động của đơn vị và nhà trường mà được xem xét để bổ nhiệm lại hoặc không được bổ nhiệm lại.

1. Điều kiện bổ nhiệm lại

1.1. Hoàn thành nhiệm vụ trong thời gian giữ chức vụ;

1.2. Đạt tiêu chuẩn cán bộ, viên chức lãnh đạo quy định tại thời điểm xem xét bổ nhiệm lại, đáp ứng yêu cầu công tác trong thời gian tới;

1.3. Đơn vị có nhu cầu;

          1.4. Đủ sức khỏe để hoàn thành nhiệm vụ và chức trách được giao.

2. Thời hạn bổ nhiệm lại

2.1. Cán bộ, viên chức lãnh đạo được bổ nhiệm, nếu đã có thời gian giữ chức vụ từ đủ 5 năm trở lên (tính từ khi có quyết định bổ nhiệm) đều phải tiến hành xem xét bổ nhiệm lại. Đối với Trưởng khoa nếu đã có hai nhiệm kỳ liên tiếp thì không xem xét bổ nhiệm lại theo quy định của Điều lệ trường đại học.

2.2. Đối với cán bộ, viên chức lãnh đạo còn từ đủ 2 năm đến dưới 5 năm công tác trước khi đến tuổi nghỉ hưu, nếu được bổ nhiệm lại thì thời hạn bổ nhiệm được tính đến thời điểm đủ tuổi nghỉ hưu theo quy định.

2.3. Đối với cán bộ, viên chức lãnh đạo còn dưới 2 năm công tác trước khi đến tuổi nghỉ hưu, do lãnh đạo Trường xem xét quyết định kéo dài thời gian giữ chức vụ đến thời điểm nghỉ hưu theo quy định.

3. Trình tự bổ nhiệm lại

Bước 1. Cán bộ, viên chức lãnh đạo làm báo cáo tự nhận xét, đánh giá việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ trong thời gian giữ chức vụ theo hướng dẫn tại Luật viên chức đánh giá cán bộ, viên chức quản lý gửi lãnh đạo trường;

Bước 2. Tập thể cán bộ, viên chức trong đơn vị tham gia ý kiến bằng phiếu tín nhiệm. Sau đó gửi biên bản lên lãnh đạo trường xem xét;

Bước 3. Tập thể lãnh đạo Trường đánh giá, nhận xét và đề xuất ý kiến (bằng văn bản) bổ nhiệm lại hay không bổ nhiệm lại;

Bước 4. Hiệu trưởng tập hợp danh sách để Ban Thường vụ Đảng ủy Trường và Ban Giám hiệu thảo luận, nhận xét, đánh giá và lấy phiếu tín nhiệm và có ý kiến bằng văn bản về nhân sự được đề nghị bổ nhiệm lại.

Bước 5. Hiệu trưởng ký Quyết định bổ nhiệm lại hoặc tiếp tục kéo dài nhiệm kỳ đối với Trưởng, Phó trưởng phòng, khoa và tương đương.
Hồ sơ đề nghị bổ nhiệm lại:

- Báo cáo kiểm điểm tổng kết nhiệm kỳ công tác, tự nhận xét, đánh giá việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ trong thời gian giữ chức vụ và phương hướng công tác trong nhiệm kỳ tiếp theo nếu được bổ nhiệm lại. 
- Tờ trình đề nghị bổ nhiệm lại của cấp ủy (đối với cấp Trưởng), của Trưởng đơn vị (đối với cấp Phó) trình Ban Giám hiệu nhà trường;

- Phiếu đánh giá cán bộ, viên chức quản lý;

- Bản nhận xét của cấp ủy nơi cư trú;

 
- Sơ yếu lí lịch theo mẫu 2C-BNV/2008;

- Nhận xét, đánh giá của cấp ủy đơn vị về cán bộ được đề nghị bổ nhiệm; 

- Các bản sao văn bằng chứng chỉ có công chứng gồm: Bằng chuyên môn, bằng hoặc chứng nhận trình độ lí luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ, quản lý nhà nước, tin học, ngoại ngữ…;

- Bản kê khai tài sản, thu nhập (Mẫu số 03 ban hành kèm theo Nghị định số 68/2011/NĐ-CP của Chính phủ);

- Giấy khám sức khỏe do bệnh viện đa khoa huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc trở lên cấp (còn trong thời hạn 6 tháng);

- Biên bản họp và biên bản kiểm phiếu giới thiệu, phiếu tín nhiệm tại các cuộc họp lấy thư giới thiệu trưởng, phó đơn vị trực thuộc trường.
IX. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hiệu trưởng quán triệt tới tất cả lãnh đạo các đơn vị trong toàn trường nghiêm túc nghiên cứu và thực hiện đúng trình tự về Quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại theo văn bản này. 
2. Phòng HC-TC tham mưu thành lập Tổ công tác, chuẩn bị các loại hồ sơ, mẫu phiếu và văn bản có liên quan; lên kế hoạch bổ nhiệm, bổ nhiệm lại khi hết nhiệm kỳ hoặc bầu bổ sung. 

3. Việc lấy thư giới thiệu chỉ được tiến hành khi có mặt từ 2/3 số cán bộ viên chức của đơn vị, do đó các đơn vị sắp xếp lịch, tạo điều kiện thuận lợi để cán bộ viên chức trong thành phần được tham dự đầy đủ. 

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề nảy sinh hoặc vướng mắc, yêu cầu các đơn vị phản ánh về Nhà trường (qua Phòng  HC- TC) để kịp thời xem xét, điều chỉnh./. 

Nơi nhận:






           HIỆU TRƯỞNG
  - BCH Đảng bộ;
  - Ban Giám hiệu;

  - Các đơn vị thuộc trường; 





        (Đã Ký)


  - Website Trường;
  - Lưu HC-TC, VT.
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