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Trong giai đoạn 2010-2015, Trường Đại học Khoa học tự hào là một trong những đơn vị thành viên của Đại học Thái Nguyên dẫn đầu về thành tích nghiên cứu cơ bản trong khoa học tự nhiên, xã hội - nhân văn và công bố bài báo trên các tạp chí quốc tế có uy tín. Hôm nay tôi rất vinh dự được thay mặt Đảng bộ trường Đại học Khoa học đọc tham luận về vấn đề này tại Đại hội. 
Chúng ta đều biết, khoa học được tạo nên bởi nghiên cứu cơ bản và nghiên cứu ứng dụng. Các nhà khoa học và các nhà hoạch định chính sách đều thống nhất rằng không được đối lập và cũng không thể phân biệt thứ bậc giữa nghiên cứu cơ bản và nghiên cứu ứng dụng. Theo một nhà Vật lí hạt nổi tiếng từng được đề cử giải Nobel, Khoa học cơ bản được thúc đẩy bằng sự ham hiểu biết, còn Khoa học ứng dụng dành để trả lời những câu hỏi cụ thể. Vì thế, muốn thành công, nghiên cứu ứng dụng cần phải đồng hành với nghiên cứu cơ bản. Đối với một nước đang phát triển như Việt Nam, phải dành ưu tiên cao nhất để tạo dựng nên một môi trường nghiên cứu tốt tại các trường đại học và nhất thiết là phải chú trọng nghiên cứu cơ bản. Nghiên cứu cơ bản có thể không trực tiếp làm ra sản phẩm, nhưng giúp ích to lớn cho nghiên cứu ứng dụng, làm tiền đề cho nghiên cứu phát triển để tạo ra toàn bộ công nghệ tiên tiến hiện có, làm thay đổi bộ mặt xã hội loài người. Tôi xin đưa ra một ví dụ. GS Neal Koblitz - chủ tịch quỹ giải thưởng Kovalevskaia, một nhà nghiên cứu cơ bản về đại số và lí thuyết số, đã từng đến ĐHTN thăm và làm việc. Ông nổi tiếng với việc sử dụng thành tựu của nghiên cứu cơ bản về đường cong elliptic để phát minh ra mã khóa công khai, hiện nay được sử dụng rộng rãi trên toàn thế giới trong vấn đề bảo mật về tài chính, viễn thông và quốc phòng.
Hiểu rõ được tầm quan trọng của nghiên cứu cơ bản trong các trường đại học, Trường Đại học Khoa học đã có những chương trình thúc đẩy công tác NCKH với nhiều biện pháp hữu hiệu. Những thành quả về NCKH của nhà trường đã cho thấy Trường Đại học Khoa học xứng đáng là đơn vị đảm nhiệm vai trò nòng cốt về nghiên cứu cơ bản trong toàn Đại học. Trong 5 năm qua, cán bộ của Trường đã công bố 112 bài báo trên tạp chí khoa học quốc tế có uy tín cao được Viện Khoa học Thông tin xếp hạng SCI, SCIE (gọi tắt là bài báo ISI). Không chỉ trong ĐHTN, nếu so với các viện nghiên cứu của Viện Hàn lâm Khoa học và Công nghệ Việt Nam thì Trường Đại học Khoa học cũng là một đơn vị có thành tích công bố quốc tế ấn tượng. Chẳng hạn, trong năm 2013, nếu Viện Hóa học công bố 30 bài báo ISI, Viện Toán học công bô 29 bài báo ISI thì cán bộ của Trường Đại học Khoa học đã công bố 28 bài báo ISI trong tổng số gần 40 bài  báo ISI của toàn Đại học Thái Nguyên. Năm 2014, cán bộ của Trường đã công bố 29 bài báo ISI trong tổng số 57 bài báo ISI của toàn Đại học. Trong lĩnh vực Khoa học Xã hội-Nhân văn rất khó công bố quốc tế, nhưng cán bộ của Trường vẫn có những kết quả đăng trên các tạp chí quốc tế uy tín được xếp hạng SSCI. Nhờ có thành tích công bố quốc tế tốt, giảng viên của Trường đã có 8 bài báo SCI được trao thưởng cấp quốc gia, đã được Quỹ Nafosted phê duyệt chủ trì 6 đề nghiên cứu cơ bản cấp nhà nước trong tổng số 12 đề tài của toàn Đại học, đã được nhận 10 giải thưởng quốc gia và bằng khen của Bộ GD&ĐT về thành tích KHCN.
Trường Đại học Khoa học đã triển khai nhiều hướng nghiên cứu có sự gắn kết giữa nghiên cứu cơ bản và nghiên cứu ứng dụng. Nhà Trường đã có những nhóm nghiên cứu mạnh với giải thưởng và sản phẩm khoa học tiêu biểu.  Nhóm nghiên cứu về Hóa hữu cơ theo hướng “Nghiên cứu tổng hợp những hợp chất mới có hoạt tính sinh học, ứng dụng trong bào chế thuốc” đã công bố 19 bài báo SCI và 1 bài báo SCIE. Nhóm nghiên cứu Toán Đại số và Lí thuyết số đã công bố 19 bài báo SCI, 10 bài báo SCIE với 1 giải thưởng Kovalevskaia. Nhóm nghiên cứu về Khoa học Vật liệu với đề tài “Nghiên cứu các vật liệu tiên tiến đa chức năng và vật liệu nano ứng dụng trong Y học và Sinh học” đã công bố 19 bài báo SCI. Về Sinh Y và Sinh Dược, có nhóm nghiên cứu về “Tế bào, sinh lí bệnh và thuốc từ sản phẩm thiên nhiên” đã công bố 15 bài báo SCI và 5 bài SCIE. Còn có những nhóm nghiên cứu tiềm năng như nhóm Toán ứng dụng đã công bố 6 bài SCI, 18 bài SCIE với 2 giải nhì giải thưởng tài năng khoa học trẻ Việt Nam dành cho cán bộ trẻ; Nhóm nghiên cứu Khoa học Môi trường và Trái đất với 2 bài SCI, 2 bài SCIE và một Giải thưởng quốc gia về môi trường. 
Đã có trên 30 sinh viên của Trường đạt giải cao trong các cuộc thi Giải thưởng Tài năng Khoa học trẻ Việt Nam, Giải thưởng sinh viên nghiên cứu khoa học toàn quốc, Giải thưởng Sáng tạo trẻ Việt Nam – VIFOTEC,... Đặc biệt, đối với Giải thưởng Tài năng Khoa học trẻ Việt Nam,  sinh viên của Trường đã dành được 01 giải Nhất và 03 giải Nhì  cho lĩnh vực Khoa học Xã hội và Nhân văn. Đây là giải thưởng cao quý nhất dành cho sinh viên NCKH. Vì những thành tích xuất sắc này, trong hai năm liền 2012, 2013, trường Đại học Khoa học vinh dự là một trong 16 trường đại học trên toàn được nhận bằng khen của Bộ GD&ĐT về thành tích xuất sắc trong hoạt động KHCN. 

Với một đơn vị non trẻ, mới thành lập năm 2002, Đảng bộ trường Đại học Khoa học đã làm gì để có được thành tích nghiên cứu khoa học xuất sắc như vậy? Thực tế, bắt đầu từ khâu tuyển dụng cán bộ khách quan và coi trọng chất lượng, đến nay nhà trường đã có một đội ngũ giảng viên giỏi chuyên môn và được đào tạo bài bản. Ngay khi mới về Trường, giảng viên đã được định hướng bảo vệ luận văn thạc sĩ, luận án tiến sĩ tại các Viện nghiên cứu, các trường đại học lớn ở Hà Nội hoặc ở nước ngoài, được tạo cơ hội làm việc dưới sự hướng dẫn của các nhà khoa học đầu ngành, được tiếp xúc với các hướng nghiên cứu hiện đại. Nhà Trường luôn tạo môi trường tốt để cán bộ trẻ sau khi tốt nghiệp tiến sĩ, đặc biệt là tiến sĩ từ các nước phát triển trở về được cống hiến, được phát triển. 

Ai cũng biết, một công trình khoa học nghiêm túc phải là sản phẩm trí tuệ thỏa mãn cả ba yêu cầu: Tính mới, tính khoa học và tính thực tiễn. Trong 5 năm qua, Nhà trường đã xây dựng các chương trình đào tạo với một tỉ lệ hợp lí giữa các nội dung lí thuyết và thực hành. Kiến thức thực tế đã được coi trọng nhưng không lạm dụng quá nhiều mà thiếu đi kiến thức cơ bản và chuyên sâu trong kho tàng tri thức, bởi mục tiêu của Trường là đào tạo ra những cử nhân khoa học có tầm hiểu biết và kiến thức sâu rộng, chứ không phải tạo ra một đội ngũ thợ lành nghề. Thông qua các học phần thực tập, thực tế, cán bộ và sinh viên nhà Trường đã thực hiện thành công những đề tài khoa học vừa mang đậm tính hàn lâm, vừa phản ánh thực tiễn một cách chân thật. Các đề tài này đã đạt giải nhất, giải nhì giải thưởng tài năng khoa học trẻ Việt Nam. Đây cũng là minh chứng khẳng định rằng NCKH là để nâng cao chất lượng đào tạo, và ngược lại thông qua đào tạo có thể tạo ra những công trình  khoa học có giá trị cao. 

 Song song với việc nâng cao nhận thức cho cán bộ về tầm quan trọng của công tác NCKH, hàng năm Nhà trường công khai thành tích khoa học của mỗi cá nhân, kịp thời biểu dương cán bộ có thành tích cao trong NCKH và có chế tài với những cán bộ không hoàn thành nhiệm vụ NCKH. Nhà trường đã ban hành những quy định cứng rắn để phát triển đội ngũ khoa học, coi NCKH là tiêu chí quan trọng để đánh giá và bổ nhiệm cán bộ.  Không hỗ trợ kinh phí cho cán bộ có chức danh, học vị cao, không phân công giảng dạy SÐH nếu người đó không có công trình nghiên cứu hàng năm. Mặc dù kinh phí khen thưởng về KHCN của Trường rất hạn hẹp, chỉ bằng một phần nhỏ so với đơn vị khác, nhưng cán bộ của Trường vẫn rất tích cực nghiên cứu, biết trân trọng mỗi công trình khoa học như là uy tín, là danh dự, là tài sản của mình và của Nhà trường. Đến nay, ở trường Đại học Khoa học, NCKH không chỉ đơn thuần là phong trào, mà nhiều cán bộ của Trường đã hướng đến việc tạo ra những sản phẩm khoa học có chất lượng cao, công bố trên những tạp chí quốc tế SCI uy tín, thay vì chạy theo số lượng. 

Muốn có những công trình khoa học tốt, việc hợp tác quốc tế trong NCKH là không thể thiếu. Nhà trường đã mời nhiều giáo sư đầu ngành từ các nước đến giảng dạy và hợp tác NCKH với cán bộ của Trường như GS. Neal Koblitz - Chủ tịch Quỹ giải thưởng Kovalevskaia, GS. Markus Brodmann từ Đại học Zurich - Thụy sĩ, GS. Frank Morgan – Phó chủ tịch Hội Toán học Mỹ... Những nhóm nghiên cứu mạnh của Trường đều đang hợp tác nghiên cứu với những giáo sư thuộc viện nghiên cứu, trường đại học của Pháp, Nga, Italia, Nhật, Bỉ, Đức, Úc, Thụy sĩ, Hàn Quốc... Nhà trường đã luôn tạo điều kiện để cán bộ của Trường được sang các nước giảng dạy, nghiên cứu, học tiến sĩ, sau tiến sĩ. Sau khi hoàn thành khóa học tập, nghiên cứu, các cán bộ giỏi đều trở về Trường công tác, mặc dù họ hoàn toàn có thể ở lại nước ngoài hoặc chuyển đến công tác ở môi trường thuận lợi hơn. Nhiều cán bộ đã thổ lộ rằng “Tuy điều kiện nghiên cứu còn khó khăn nhưng sự trân trọng người làm khoa học của các đ/c lãnh đạo của Đại học Thái Nguyên và của trường Đại học Khoa học đã thôi thúc chúng em quay về xây dựng nhà trường”. 
Trên đây là một vài chia sẻ về công tác nghiên cứu cơ bản trong khoa học và công bố quốc tế của Trường Đại học Khoa học. Có thể trong thời điểm hiện tại, sự đầu tư cho nghiên cứu cơ bản chưa thực sự thỏa đáng, chưa có nhiều bạn trẻ xuất sắc chọn con đường nghiên cứu cơ bản. Điều đó đặt ra cho trường Đại học Khoa học những thách thức: vừa phải linh hoạt để phát triển, vừa phải kiên định để vững bền. Nhưng chắc chắn những gì thuộc về chân lý sẽ mãi trường tồn. Xã hội, nhà nước, và các cấp quản lí sẽ có sự đánh giá đúng hơn về vai trò của nghiên cứu cơ bản, sẽ quan tâm đầu tư tốt hơn nữa để công tác nghiên cứu khoa học của ĐHTN phát triển lên một tầm cao mới, xứng đáng với vị thế của một Đại học vùng của cả nước. 
Xin kính chúc sức khỏe các quý vị đại biểu, chúc Đại hội Đảng bộ của chúng ta thành công tốt đẹp!
PGS.TS. Lê Thị Thanh Nhàn

Bí thư Đảng ủy trường Đại học Khoa học
Phụ lục: Danh mục bài báo quốc tế ISI của cán bộ trường ĐH Khoa học – ĐHTN
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