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V/v Kế hoạch tổ chức thực hiện “Ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam” năm 2014
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thái Nguyên, ngày 03 tháng 11 năm 2014


Kính gửi: Ban Pháp chế và Thi đua Đại học Thái Nguyên


Thực hiện văn bản số 1537/ĐHTN-PCTĐ ngày 15/10/2014 của Đại học Thái Nguyên về việc tổ chức thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam” năm 2014;


Trường Đại học Khoa học kính gửi Đại học Thái Nguyên: Kế hoạch tổ chức thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam” năm 2014 (có văn bản kèm theo).


Xin trân trọng cảm ơn!
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Các đơn vị thuộc trường (để t/h);
- Lưu VT; TT-PC.
	TL. HIỆU TRƯỞNG
TRƯỞNG PHÒNG TT-PC
ThS. Lê Hải Bằng
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KẾ HOẠCH 

TỔ CHỨC THỰC HIỆN “NGÀY PHÁP LUẬT NƯỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM” NĂM 2014

Căn cứ Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật ngày 20/6/2012; Nghị định số 28/2013/NĐ-CP ngày 04/04/2013 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều và biện pháp thi hành Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật; 


Thực hiện Kế hoạch số 872/KH-BGDĐT ngày 01/10/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam” trong ngành giáo dục năm 2014; Công văn số 1537/ĐHTN-PCTĐ của Giám đốc Đại học Thái Nguyên ngày 15/10/2014 về việc tổ chức thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam” năm 2014, trường Đại học Khoa học - Đại học Thái Nguyên xây dựng “Kế hoạch tổ chức thực hiện Ngày Pháp luật Việt Nam” năm 2014 như sau:
I. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích

- Nâng cao nhận thức của cán bộ, viên chức, người lao động và sinh viên nhà trường về mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật (ngày 09/11 hàng năm), làm cho Ngày Pháp luật trở thành đợt sinh hoạt chính trị pháp lý sâu rộng, góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật.


- Tiếp tục tổ chức Ngày Pháp luật một cách thiết thực, hiệu quả theo đúng quy định trong Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật, góp phần tạo chuyển biến mới về chất trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật đến cán bộ, viên chức, người lao động và sinh viên nhà trường.

- Thông qua các hoạt động tổ chức Ngày Pháp luật, tiếp tục tuyên truyền, phổ biến sâu rộng Hiến pháp, các văn bản quy phạm pháp luật mới được ban hành thuộc lĩnh vực giáo dục, chú trọng các văn bản liên quan đến quyền, lợi ích và nghĩa vụ của cán bộ, viên chức, người lao động và sinh viên nhà trường.


- Nâng cao trình độ nhận thức về pháp luật, vận dụng các quy định của pháp luật vào đời sống hàng ngày để giải quyết có hiệu quả các vấn đề thực tế, hình thành thói quen “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật” đối với cán bộ, viên chức, người lao động và sinh viên nhà trường.

2. Yêu cầu

- Việc triển khai thực hiện Ngày Pháp luật phải được thực hiện đồng bộ, gắn kết chặt chẽ với nhiệm vụ trọng tâm về xây dựng và thi hành các văn bản quản lý, chỉ đạo, điều hành của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Đại học Thái Nguyên và của trường Đại học Khoa học.


- Phát huy kết quả, kinh nghiệm đã đạt được trong việc tổ chức Ngày Pháp luật năm 2013; khắc phục những hạn chế, tồn tại và xác định các hoạt động triển khai phù hợp trong năm 2014, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, không phô trương, hình thức.

II. Chủ đề Ngày Pháp luật năm 2014 và các khẩu hiệu tuyên truyền

1. Chủ đề

“Toàn dân tích cực tìm hiểu và nghiêm chỉnh thi hành Hiến pháp, pháp luật vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.

2. Khẩu hiệu 
- “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”.

- “Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam”.

- “Cán bộ, viên chức, người lao động và sinh viên trường Đại học Khoa học - Đại học Thái Nguyên gương mẫu chấp hành và bảo vệ Hiến pháp, pháp luật”.
III. Thời gian, nội dung, hình thức

1. Thời gian

- Tổ chức các hoạt động Ngày Pháp luật năm 2014 trong thời gian 02 tháng, bắt đầu từ ngày 01/10 đến hết ngày 30/11 năm 2014, trong đó tập trung cao điểm trong tuần lễ từ ngày 03 đến hết ngày 09/11/2014.

- Thời gian triển khai các hình thức tổ chức thực hiện Ngày Pháp luật năm 2014 được thực hiện trong năm học 2014 - 2015.


2. Nội dung

- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến về mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam.


- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến sâu rộng về vị trí, vai trò, nội dung của Hiến pháp trong quản lý nhà nước và đời sống xã hội; tuyên truyền, phổ biến các văn bản về giáo dục và đào tạo, văn bản quy phạm pháp luật do cơ quan có thẩm quyền ban hành gắn với chức năng, nhiệm vụ của đơn vị và các văn bản có liên quan khác. Đặc biệt chú trọng đến việc tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục; Luật Giáo dục đại học; các văn bản hướng dẫn thi hành…; Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế; Nghị quyết số 44/NQ-CP ngày 09/06/2014 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW; Quyết định số 2653/QĐ-BGDĐT ngày 25/07/2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch hành động của ngành Giáo dục triển khai Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW và các quy định có liên quan do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.

- Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về chủ quyền biển đảo, các vấn đề liên quan đến hòa bình, ổn định, an ninh, an toàn, tự do hàng hải và hàng không ở Biển Đông. Nội dung phổ biến bao gồm các văn bản pháp luật sau đây:

+ Công ước Liên Hợp Quốc về Luật biển năm 1982.

  
+ Tuyên bố về ứng xử của các bên ở Biển Đông (DOC).

+ Luật biển Việt Nam.


+ Luật biên giới quốc gia.


+ Luật an ninh quốc gia.


+ Bộ Luật hàng hải Việt Nam.


+ Luật thủy sản.


+ Luật dầu khí.

(Tài liệu tuyên truyền về nội dung chủ yếu của các văn bản pháp luật này được đăng tải trên địa chỉ http://www.moet.gov.vn/?page=1.10&view=395; trang thông tin phổ biến, giáo dục pháp luật thuộc trang thông tin điện tử Bộ Tư pháp www.moj.gov.vn; hoặc trên Website: www.tnus.edu.vn)
 
- Tuyên truyền, phổ biên đến cán bộ, viên chức, người lao động và sinh viên nhà trường để nâng cao ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật, ý thức bảo vệ pháp luật, lợi ích của việc chấp hành pháp luật.

- Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong xây dựng pháp luật, thực thi pháp luật, phổ biến giáo dục pháp luật, gương người tốt, việc tốt trong thực hiện pháp luật.


3. Hình thức


- Tổ chức tuần lễ cao điểm bằng hoạt động tuyên truyền cổ động trực quan, treo băng rôn, pano, áp phích với khẩu hiệu “ Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”.

- Xây dựng chuyên trang, chuyên mục về Pháp luật trên website của trường.

- Tổ chức, phổ biến, tuyên truyền về ngày pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam thông qua môn học Giáo dục pháp luật, Pháp luật đại cương cho sinh viên toàn trường.

- Tổ chức phát động , hưởng ứng tham gia tích cực cuộc thi viết “ Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”.

- Tổ chức phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua tuần lễ sinh hoạt đầu khóa, giữa khóa và cuối khóa đối với sinh viên.


- Cử các chuyên gia, cán bộ thực hiện việc giải đáp thắc mắc về pháp luật, tư vấn về pháp luật cho cán bộ, giảng viên, cho sinh viên.

IV. Tổ chức thực hiện

1. Phòng Thanh tra - Pháp chế
- Xây dựng Kế hoạch, tổ chức thực hiện “ Ngày Pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam” năm 2014, triển khai đến tất cả các đơn vị thuộc trường và gửi về Đại học Thái Nguyên (qua Ban Pháp chế và Thi đua) trước ngày 30/10/2014.

- Xây dựng Báo cáo đánh giá việc tổ chức triển khai Ngày Pháp luật năm 2014 gửi về Đại học Thái Nguyên (qua Ban Pháp chế và Thi đua) trước ngày 30/11/2014.

2. Các đơn vị thuộc trường (khoa/bộ môn, phòng/trung tâm)

Trên cơ sở nội dung quy định tại phần III của Kế hoạch này, yêu cầu các đơn vị như sau:

- Phổ biến đến toàn thể cán bộ, viên chức, người lao động và sinh viên nhà trường về kế hoạch tổ chức thực hiện Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2014 của nhà trường.

- Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Ngày Pháp luật phù hợp với tình hình từng đơn vị với các hình thức cụ thể như: tuyên truyền, phổ biến về nội dung của Hiến pháp năm 2013 và các văn bản quy phạm pháp luật trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo; tọa đàm về pháp luật; thi tìm hiểu về pháp luật,…và gửi báo cáo (kèm theo minh chứng) về phòng Thanh tra - Pháp chế trước ngày 30/11/2014.
- Bộ môn Luật thuộc khoa Luật và Quản lý Xã hội thực hiện phổ biến, tuyên truyền về Ngày Pháp luật nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua môn học giáo dục pháp luật, Pháp luật đại cương cho sinh viên toàn trường.
- Trung tâm Công nghệ Thông tin - Thư viện chủ trì, phối hợp với Phòng Thanh tra -  Pháp chế thực hiện xây dựng chuyên trang và chuyên mục về Pháp luật trên website của trường.
- Phòng Thanh tra - Pháp chế chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức phát động, hưởng ứng tham gia tích cực cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam”; phối hợp phòng Hành chính - Tổ chức thực hiện việc treo băng rôn, pano, áp phích hưởng ứng Ngày Pháp luật tại địa điểm phù hợp; phối hợp với Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên giải đáp thắc mắc về pháp luật, tư vấn về pháp luật cho cán bộ, giảng viên, học viên cao học, sinh viên.
- Phòng Công tác Học sinh Sinh viên chủ trì, phối hợp với các đơn vị, cá nhân có liên quan thực hiện việc phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua tuần lễ sinh hoạt đầu khóa, giữa khóa và cuối khóa cho sinh viên.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức thực hiện “Ngày Pháp luật Việt Nam” năm 2014 của trường Đại học Khoa học - Đại học Thái Nguyên. Nhà trường đề nghị các đơn vị, cá nhân có liên quan phối hợp tổ chức thực hiện và tạo điều kiện cho Kế hoạch tổ chức, thực hiện “Ngày Pháp luật Việt Nam” năm 2014 của trường đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận:

- ĐHTN (để b/c);
- BGH (để b/c);

- Các đơn vị thuộc trường (để t/h);
- Website trường;
- Lưu VT; TT-PC.
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